

2026年1月
星期日
农历乙巳年十一月十六

4

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第12004期 今日四版



从「便利」到「增值」,南平如何多措并举共创良好营商环境?【系列报道之一】

从「一网通办」到「一站式」智慧服务

营商环境是企业发展的“沃土”,优质服务是企业成长的“引擎”。为优化营商环境,推动产业和企业高质量发展,2025年11月,我市正式上线运行南平市企业综合服务平台,通过“数智”赋能,提供一站式增值服务。

近日,记者来到南平市政务服务大厅,体验南平市企业综合服务平台从“便利”到“增值”的改变。

“企业综合服务平台以企业门户为核心载体,搭建全市企业综合服务的统一入口。”市行政服务中心管委会高级工程师周灿介绍,“平台还应用人工智能技术,精准推送政策、人才、金融等服务资源,为企业提供一站式业务办理和信息服务,构建覆盖企业全生命周期的服务链条。”

随后,周灿输入网址、打开平台页面,“企业门户是南平市企业服务的统一入口,接入了闽政通用户身份体系,可以使用闽政通扫码登录,用户登录注册并完善资料后,就可以使用更多功能。”

一进入平台页面,就看到“找政策”“免申即享”“绿创平台”“企呼我应”“南平淘村”等核心业务。

“用户点击‘找政策’,就可以快速浏览政策资讯,点击‘免申即享’,可以跳转至南平市惠企政策信息统一发布平台,点击‘绿创平台’,可以跳转至南平市绿色产业创新服务平台……”周灿介绍。

记者看到,企业综合服务平台不仅集成了南平市的核心业务系统,还设置了政策资讯板块、企业增值服务板块、企业全生命周期事项、特色产业一类事项和相关业务等。此外,平台还配置了智能客服模块、企业空间、政策计算器和消息中心功能。

“政策资讯板块汇集了南平市涉企相关的全量惠企政策,企业可点击查看政策的详细信息,并进行筛选申报。系统会根据企业提供的信息,智能推荐符合企业的政策。政策计算器则可以根据选中的各类企业标签内容,查询出相关政策信息。”周灿说,企业增值服务板块收集了全市范围八大领域增值服务事项以及特色服务板块,企业点击进入办理指南页面后,可以查看增值服务事项的各类信息,在其提交办理事项申请后,还可以在企业空间一业务信息内查看办件进度。

“企业空间模块基于企业基础信息、标签信息,打造企业专属画像,企业可以随时对企业画像进行修改调整;政策推荐模块可根据企业画像中的信息,自动推送适合企业的政策;资源推荐模块会自动推送适合该企业的资源,包括金融产品、专利产品、产业专家推荐、人才用工推荐等。”周灿说。

(下转第二版)



碳化硅膜高端装备项目落地浦城

本报讯(邱春静 周水凤 周围)“浦城的营商环境很好,前期帮我们在当地注册公司,两天之内就全部代办完成。”日前,浙江坚膜科技有限公司总经办主任何金坪来到浦城,在当地招商引资工作专班工作人员的陪同下,为碳化硅膜高端装备项目厂区进行选址,并就项目建设内容、基础设施服务、厂房规划设计等方面,与专班工作人员深入交流对接。

不久前,在2025年南平籍在外科技人才成果对接大会上,该公司与浦城正式签约,共同开启碳化硅膜技术产业化与高端装备制造的新篇章。

据了解,浙江坚膜科技有限公司由知名环境工程专家吴明红的学生创办,是国内实现碳化硅膜技术重大突破并实施产业化发展的领先企业,其自主研发的重结晶烧结技术与纯质碳化硅膜制备技术,代表了该领域的先进水平,目前已构筑起包含34项相关专利的坚实技术体系,产品可广泛应用于饮用水深度净化、海水淡化预处理、高价值特种物料分离回收、工业污水及废水的深度处理与资源化回用等众多场景,为保障水安全、提升水质等提供高性能的解决方案。

“碳化硅复合膜具有卓越的物理化学稳定性,通量大、精度高、耐强酸碱、抗污染、寿命长等特性优势显著,被称为‘未来的膜材料’。”何金坪说,本次落地浦城的项目,将建设两条先进的碳化硅膜高端装备生产线,涵盖核心设备加工、精密制造、系统集成、安装调试及全周期运维服务。项目全面建成投产后,预计年产值将突破2000万元。

“项目的落地,离不开浦城籍在外科技人才、福州大学校长、中国工程院院士吴明红的支持,正式投入生产后,将为浦城在推动产业升级和人才培养等方面提供助力。”浦城县商务局局长原恩翔说,接下来,浦城将在提升服务效能、强化要素保障上下功夫,进一步优化营商环境,推动企业扎根成长、做强做优。

才聚武夷 智启新程



元旦假期,武夷山景区人流如织。游客乘竹筏漂流九曲溪,漫步碧水丹山,穿行于宋式建筑的文化街区,打卡留影、品尝当地小吃,领略双世遗的山水茶魅力,在喜庆祥和的氛围中,乐享假日生活。图为游客漫步武夷宫景区,感受慢生活的悠然。(张筱惜 摄)



1日,在高速公路安溪服务区,南平高速顺昌管理中心志愿者给司乘人员送“福”字。

元旦期间,为保障高速公路通行安全顺畅,南平高速顺昌管理中心在安溪服务区及辖区各收费站同步设立志愿服务台,开展便民服务活动,为过往司乘人员送上节日祝福与暖心关怀。

(罗光耀 饶日腾 摄)

导读

新场景点燃新需求
“情绪价值”成增长密码

元旦假期消费市场盘点

(>>>2版)

南京大屠杀在世幸存者
仅剩22人

(>>>2版)

美国突袭委内瑞拉
抓获委总统马杜罗

国际社会强烈谴责



(>>>3版)

中国银行
BANK OF CHINA